

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад общеразвивающего вида №30 «Ёлочка»
Бугульминского муниципального района Республики Татарстан

Отчет

о проведении профилактического мероприятия
«Внимание – дети!»
в МБДОУ детском саду № 30 «Ёлочка»

2022-2023 учебный год

В рамках профилактического мероприятия «Внимание – дети!» с 22 августа по 11 сентября 2022 года в ДОУ были организованы мероприятия с целью предупреждения случаев дорожно-транспортного травматизма среди воспитанников, активизации работы по предупреждению несчастных случаев с детьми на улицах и дорогах города, а также с целью обеспечения безопасности и предупреждения травматизма среди воспитанников и сотрудников ДОУ.

Заведующей и старшим воспитателем был разработан план совместных мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения на 2022-2023 учебный год, участниками мероприятий стали дети всех возрастных групп, воспитатели, педагоги-специалисты учреждения, родители.

Чтобы уберечь ребенка от несчастных случаев на дороге, необходимо научить его безопасному поведению. Первым учителем, который может помочь решить эту задачу, должен стать воспитатель детского сада. Однако, чтобы педагог смог доступно и правильно донести до ребенка необходимые знания, требуется специальная подготовка воспитателя.

Педагогам была оказана методическая и консультативная помощь по данному направлению. Старший воспитатель подготовила методические рекомендации «Как знакомить дошкольников с правилами дорожного движения» и «Предметно-развивающая среда ДОУ при организации игровой деятельности по изучению правил дорожного движения». На педагогическом совете был рассмотрен вопрос состояния работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

Реализация деятельности педагогов по воспитанию и формированию навыков безопасного поведения на улицах города у дошкольников осуществляется 1 раз в неделю во время организованной образовательной деятельности по формированию целостной картины мира как часть ООД. Работа ведется со 2 младшей группы. Так, во время недели безопасности дорожного движения был подготовлен и проведен ряд открытой организованной образовательной деятельности в возрастных группах: во II младшей – развлечение «Юный пешеход», в средней – «У нас в гостях светофор», в старшей – «Помощники на дороге», в подготовительной – «Зачем нужны правила дорожного движения». Педагоги используют материалы, размещенные на порталах «Дорога без опасности», и «Город дорог», сайтах.

Укреплению здоровья и обеспечению безопасной жизнедеятельности детей уделяется особое внимание не только в работе воспитателей, но и музыкального руководителя. Музыкальные ООД, развлечения и индивидуальная работа с детьми помогают проявить интерес к процессу обучения правилам дорожного движения. Дети с удовольствием исполняют такие песни, как «Песня про наш город» Т.Чудовой, музыкально-ритмическую композицию «Папа купил автомобиль», муз. А.Пугачевой, а также играют в музыкальные дидактические игры «Постовой-регулировщик», «Глаза светофора».

Первоочередная задача в решении проблемы профилактики детского дорожно-транспортного травматизма – пропаганда приобретения световозвращающих элементов для предотвращения дорожно-транспортного происшествия. Родители приняли участие в родительском собрании «Родитель – пример для подражания для своего ребенка на дорогах города».

В понедельник, 12 сентября, прошло театрализованное представление для детей «Нам на улице не страшно», поставленное музыкальным руководителем с участием педагогов ДОУ. Оно подытожило воспитательно-образовательную работу по данному направлению деятельности.

В средней группе прошла выставка коллажей «Я – пешеход», в работах ребят ярко и точно были изображены опасные ситуации на дороге. Обучающее видео «Лукоморье Пикчерз», «Пешеходный переход», «Два похожих знака».

В старшей группе воспитатели провели дидактическую игру «Собери транспорт», рассматривание слайд-шоу «Правила дорожные детям знать положено», дети показали практические умения на макете «Наш перекресток».

В подготовительной к школе группе педагоги провели с дошколятами беседу «Для чего нужны световозвращающие элементы», разыграли ситуацию «Проезжая часть», организовали физкультурный досуг «Красный, желтый, зеленый», серию развивающих игр «Дорожные знаки», «Законы улиц и дорог» и т.д.

Усилия педагогов ДОУ по ознакомлению с правилами безопасного поведения на улице будут эффективны только при поддержке со стороны родителей. Поэтому для родителей воспитанников по данной тематике оформлен информационный стенд «Родитель – пример для ребенка», где информационный материал регулярно обновляется.

Во всех возрастных группах воспитатели регулярно отправляют рекомендации по данному направлению работы в родительские чаты, делая акцент на безопасное поведение на улицах и дорогах города, перевозку детей с использованием детских удерживающих устройств, с освещением проблем детского дорожно-транспортного травматизма. Заведующей были подробно разъяснены требования законодательства. 21 сентября был проведен «Единый день БДД», направленный на повышение навыков безопасного поведения на улице, дорогах и транспорте.



